Представление

к награждению ведомственной наградой Росстата на Рябушкина Бориса Тимоновича

Рябушкин Борис Тимонович (дата рождения 7 сентября 1938 г.) доктор экономических наук, профессор, главный редактор журнала «Вопросы статистики», председатель секции статистики ЦДУ РАН, член Российской ассоциации статистиков.

После завершения учебы в МЭСИ был принят на работу в должности младшего научного сотрудника НИИ конъюнктуры при Министерстве внешней торговли СССР (сектор статистики), после окончания аспирантуры работал в НИИ ЦСУ СССР - с 1966 г. по 1976 г. (руководитель сектора общей методологии, сектора международных сравнений. лаборатории международных сопоставлений капитальных вложений и основных фондов) и с 1980 г. по 1984 г. (заведующий отделом статистики пропорциональности и эффективности общественного производства). С 1976 г. по 1980 г. – ведущий исследователь Института мировой экономики и международных отношений АН СССР, с 1984 г. по 1987 г. – начальник управления баланса народного хозяйства ЦСУ СССР, с 1987 г. по 1989 г. – зам. начальника управления баланса народного хозяйства Госкомстата СССР. С 1989 г. по 1991 г. - начальник управления макроэкономической статистики, статистики финансов и цен Госкомстата СССР. С 1992 г. перешел на работу в Статкомитет СНГ (до 2008 г. возглавлял отдел статистики макроэкономических показателей Статкомитета СНГ, преобразованный в управление макроэкономической и финансовой статистики). С апреля 2010 г. по настоящее время – главный редактор журнала «Вопросы статистики».

Наряду с научной и практической работой в области статистики, Борис Тимонович в течение длительного времени вел педагогическую деятельность (преподавал ряд статистических дисциплин на экономическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова, в МЭСИ, Университете дружбы народов, НИУ ВШЭ, других московских вузах). В течение многих лет он также работает в структурных подразделениях системы повышения квалификации по статистике и учету.

Б.Т. Рябушкин – автор около 300 научных публикаций и учебных изданий, в том числе шести монографий и научных изданий, автор и соавтор 35 учебников, учебных пособий и учебно-методических материалов по широкому спектру

статистических дисциплин. Область профессиональных интересов Рябушкина Бориса Тимоновича: система национальных счетов (СНС) и проблемы гармонизации систем социально-экономических и финансово-экономических показателей с СНС; адаптация международных стандартов к российским условиям и интеграция экономической информации; национальная экономика и макроэкономический анализ.

Б.Т. Рябушкин – заслуженный экономист РСФСР (1989 г.), лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники (2002 г.), имеет Благодарность Правительства Российской Федерации (2013 г.), награжден медалью «В честь 850-летия г. Москвы», имеет нагрудный знак «Отличник статистики», ряд других ведомственных наград.

Правление Российской ассоциации статистиков ходатайствует о награждении Рябушкина Б.Т. нагрудным знаком «За вклад в развитие государственной статистики»